

A S

联合
国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/ES-8/7
S/14677
3 September 1981
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大会

第八届紧急特别会议

临时议程 * 项目 5

纳米比亚问题

安全理事会

第三十六年

1981年9月2日

马达加斯加常驻联合国代表

给秘书长的信

我谨随信附上 1981 年 8 月 30 日马达加斯加民主共和国总统致阁下关于纳米比亚局势和最近安哥拉遭受南非政权入侵的电报全文。

谨请把上述电报全文作为大会第八届紧急特别会议（临时议程项目 5 ）和安全理事会的正式文件分发。

常驻代表

大使

布莱斯·拉贝塔菲卡（签名）

—
* A/ES-8/2。

1981年8月30日马达加斯加民主共和国总统
致秘书长的电报

值此讨论纳米比亚问题的联合国大会特别会议召开前夕，南非再次罔顾国际舆论，特别是非洲舆论，对安哥拉人民共和国发动攻击。

口头谴责南非已经是无济于事的了。

如果我们还是无所行动的话，我们终将难逃历史审判的谴责。

最近在内罗毕召开的非洲统一组织首脑会议上，我们曾想就纳米比亚问题提出一项具体提案。具体来说，即是请西南非民组单方面宣布独立。最后，我们并没有提出这样一项提案，为的是要避免这个提案导致南非对安哥拉的侵略。

今天，我们再也不能沉默。我们必须向你提出下列建议：

大会第八届紧急特别会议（纳米比亚问题）应当作出决定，毫无修正地立即执行安全理事会第435（1978）号决议；或联合国纳米比亚理事会单方面庄严宣布，纳米比亚在国际社会承认和接受的纳米比亚人民唯一真正代表西南非民组的领导下实现独立。

联合国纳米比亚理事会有权作出这项宣布，因为它负有管理纳米比亚领土的责任。理事会也有权制订法律和发布政令。因此我们才提出建议，请联合国纳米比亚理事会庄严宣布纳米比亚独立。

如果阁下同意其中任何一项建议，我们就请你同各大国一道，向南非施加压力，以便在该区建立和平，并使纳米比亚人民终于能够享有独立、自由和尊严的权利。

马达加斯加民主共和国总统

迪迪埃·拉齐拉卡
